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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi iroda : Versecz Laktanya-utcza 

ÍS. szám. ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre I I korona.

Egyes szám ára 20 f.

Felelős szerkesztő: PerjéSSy Lajos.

XIII. évfolyam.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomdái müintézet 
Verseezen — ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési dij : petit soronként 12 f. — A nyílt térben
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

Vasárnap 1904. évi márczius 20-án. 12. szám.
Verseczi Magyar Dalkör.

Ritka érdeklődés és lelkesedés mellett 
tartotta meg a múlt Vasárnap délután a 
»Verseczi Magyar Dalkör“, intelligenciánk­
nak ezen méltán dédelgetett egyesülete első 
rendes évi közgyűlését.

Weifert Károly polgármesterünk, mint 
az egylet buzgó elnöke megnyitó beszédé­
ben nagy örömmel hivatkozhatott arra a 
körülményre, hogy alig ha lesz Verseezen 
egy másik oly egyesület — pedig van 
közel 50 — mely oly rövid idő alatt virág­
zott volna fel, mint a „V. M. D.“ - hang­
súlyozta, hogy éppen ezen körülmény bizo­
nyítja leginkább, hogy igenis nagy szükség 
volt ezen egyesületre, melynek az alakulás­
kor mindjárt 173 tagja volt s a tagok 
száma egy esztendő alatt 303-ra szapo­
rodott.

Weitner József az egyesület buzgó 
titkára a választmány nevében a következő 
jelentést terjesztette a közgyűlés elé :

Tisztelt közgyűlés I
Küzdelem a kezdet nehézségeivel és diadal, 

ez dalkörünk első életévének rövid története. 
Nehéz volt a küzdelem, de a lelke- bad kitár­
ttá-a lerombolt minden akadályt, diadalra jut­
tatta az eszmét és megteremtette városunkban 
a magyar dal otthonát.

Régi vagya volt ez a magyar intelligen- 
czianak, de úgy latszik a bal-ikertől való féle­
lem mind ez'deig nem engedte meg, hogy e hő 
óhaj megvalo-uljon.

Végre tavaly a verseczi társadalom neháay 
hazafias szellemű tagjanak kezdeményezésére, 
váro-unk közönségének szeles rétegében lelkes 
vi-hangra tatait az eszme, hogy Verseezen 
megalakitta-ék az első „ Magyar Dalkör“ A 
buzgó-ág, melylyel az eszme megteremtői a 
megvalósításon fáradoztak, de a lelkesedés is, 
melyet az mindenfelé felkeltett, mar rövid idő 
múlva lehetségessé tették az alakuló közgyűlés 
magtartasát.

1903. április ti. az az emlékezetes nap 
egyesületünk történetében, melyen a városháza 
közgyűlési termében ös-zcsereglett hi vei a ma­
gyar dalnak egyhangú lelkesedéssel kimondot­
tak, hogy a „ Ver-eczi magyar dalkort“ megala­
kítják és egyúttal csekély módosításokkal elfo­
gadtak az ezen czelbol kiküldött előkészítő 
bizottságnak az alakuló közgyűlés elé terjesztett 
alapszabály tervezetét.

Az ekként elfogadott alapszabályok a 
Nagyméltóságu m. kir lSclügy minister lumhoz 
felterjesztetvén kormány hatósági jóváhagyás­
ban ré-zesűitek.

Azonban még mielőtt ez megtörtént volna, 
az ideiglenes választmány már is sietett a reá- 
háramló fontos teendők legsürgősebbjeit minél 
előbb elintézni, hogy a dalkor tényleges műkö­
désének megkezdése semmiWép haladékot ne 
szenvedjen.

Mar április 29-én ult a választmány első 
ízben o-sze az elnök személyes vezetése alatt 
és egymásután tárgyalás ala vette mindazon 
kérdéseket, melyeknek eldöntő-e nélkül a mű­
ködés megkezdhető nem volt. Eltekintve a szá­
mos aprólékosabb kérdésekben hozott határo­
zatoktól, kiemeljük, mint a dalkor letét legköze­

lebbről érintőt a választmány azon egyhangú 
határozatát, melylyel N o c h e r Jánost 720 
korona tiszteletdíj mellett karmesterré válasz­
totta meg s ezzel oly kezekbe adta a működő 
kar vezetését, melyek már az el-ő egyleti évfo­
lyamán fényesen lebizonyitottak, hogy a választ­
mány nemcsak hogy nem csalódott azon remé­
nyekben, melyekkel a karmester működése elé 
tekintett, de most már bátran elmondhatja azt 
is, hogy a választás méltóbb férfiút nem érhe­
tett volna.

Miután ugyanezen választmányi ülés a 
dalkor helyiségéről és egy zongora beszerzésé­
ről is gondoskodott, mar nem állott többé 
semmi sem útjában annak, hogy a működő kar 
rendes gyakorlóórait megkezdhesse, annal is 
inkább, mert a választmány mindjárt ezúttal el­
határozta azt is, hogy a dalkor első dalestelyét 
június hó 27 én tartja meg.

A karmester fáradságot nem ismerő szor­
galmával páro-ult buzgalma a működő kar tag­
jainak lehetségessé tették azt, hogy mar ezen 
első nyilvános fellépés, mely a választmány 
fenti határozatához képest január 27-én a Baross 
szálloda nagytermében történt a felette nagy 
számban megjelent igen díszes közönség osztat­
lan és elfogulatlan tetszését megnyerte és ezzel 
egyúttal megteremtette egyesületünknek jó hír­
nevet is, azt a jo hírnevét, melyet a későbbi 
dalc-télyek és működések, nemcsak nem rontot­
tak le többé, hanem mindinkább fokozták oly 
annyira, hogy ma már a magyar dalkör varo­
sunk legjobb dalegyesületei közé tartozik.

Kevéssel az első fellépés előtt junius 17-én 
tartott választ mányi gyűlés elhatározta ugyan 
hogy úgy mint városunk többi daltgyesulete, 
dalkörünk is 2 hónapi szünetet tart, de a verseczi 
munkásdalkoszoru meghívása arra késztette a 
választmányt hogy megszakítva a pihenőt au­
gusztus ho ló-én tartott jel vény felavatási ünne­
pélyen szintén közreműködhessen. Nagy súlyt 
fektetett ezúttal a választmány is, de maga a 
működő kar is arra, hogy dalkör által előadandó 
énekszám minden tekintetben kielégítő legyen 
mert hiszen az ezen ünnepélyen összesereglett 
számos dalegyesület úgyszólván versenyre kelt 
egymásai a pálmáért. S nem is volt okunk 
szégyelkezni. Elfogulatlan szakértők nyilatkozatai 
szerint dalkorunk fényesen kiáltotta a próbát és 
felülmúlta az összes elebe helyezett várakozáso­
kat, mert ha a számos megjelent dalarda közül 
nem is az első, de feltétlenül a második helyet 
kivívta a maga számára.

Rövid pihenő után, szeptember elején is­
mét megindultak a rendes gyakorlóórak s a 
működő kar szorgalmasan tanult hogy a választ­
mánynak szeptember 21-én tartott ülésében 
hozott határozata folytan a verseczi magyar köz- 
művelődési egyesület áltál rendezendő Kakóczy 
ünnepélyen részt vehessen. Maga az ünnepély 
ismét cgygyel szaporította dalkorunk sikereinek 
számat. Talán az ünnepély neve adta a tagok 
nak azt a lelkesedést, melylyel az orökszép ku- 
ruczdalokat előadták, de tény az, hogy annyi 
érzéssel és oly szent áhítattal még nem hallott 
varosunk közönsége kuruez dalokat énekelni, 
mint ezúttal.

A szeptember 21-én tartott valasztmanyi 
ülés azonban egy oly fontos határozatot is ho 
/ott, mely egyte.-zt a daikor további működésé­
nek mikéntiére döntő befolyással bírt, másrészt 
pedig a nag> közönség körében általános elis­
merést és ölömet keltet. Ekkor határozta ugyanis 
el a választmány, hogy az idáig egyedül mű­
ködő feifiakar melle női kart is szervez.

Hölgyközönségünk készsége folytán oly 
könnyen és oly rövid idő alatt sikerült egy 1? 
tagból álló női kart összeállítani, hogy már a 
deczember havában az egyesületi tagok részére 
rendezett theaestélyen lehetséges volt egy vegyes 
kart is előadni.

Ez időtől kezdve már rendszeresen működött 
együtt a Vét kar s úgy a deczember 31-én, és 
február 16-án rendezett dalestélyeken, mint a 
januárban tartott theaestélyen is vegyesen mű­
ködött közre mindkét kar, hol női, hol férfiak 
azokkal, hol pedig vegyesszólamu énekszá­
mokkal Is.

Az idáig előterjesztett adatok szerint tehát 
egyesületünk életének első esztendejében össze­
sen hatszor lépett a nyilvánosság elé.

Természetes, hogy ezt megtehesse nem 
csekély számú dalt kellett műsorába felvennie, 
mely műsor a karmester által a választmány 
elé terjesztett évi jelentés szerint összesen 37 
számból áll, közöttük 29 karénekkel.

Az egyes énekszámok megválasztásában 
a mennyire csak a körülmények megengedték 
úgy a választmánynak, mint pedig a* karmes­
ternek mindig szeme előtt lebegett alapszabály­
aink ama rendelkezése hogy dalkörünk czélja 
a „magyar“ dal és zene művelése. Ennek folyo­
mány aként büszkén mutathatnak arra, kogy 
az eddigi műsorunkon szereplő zeneszerzők kö­
rül 18 a magyar és csak 7 az idegen nemzetiségű.

Sikereink java részét azonban közönségünk 
ama határtalan jó indulatának is köszönhetjük 
melylyel a magyar dalkör megalakításának 
eszméjét felkarolta s melylyel mindjárt az első 
pillanattól kezdve sietett a dalkör fönnállását 
lehetségessé tevő anyagiakat előteremteni és 
azokat a jövőre nézve is biztosítani

Már az alakuló közgyűlés alkalmával 
örömmel jelentette Paulovits István táblabiró 
ur, mint az előkészítő bizottság elnöke, hogy 
addig 40 működő és 133 pártoló tag jelentette 
ki hogy dalkörünk kötelékébe lép.

Midőn tehát egyesületünk megalakult öaz- 
szesen_ 174-an voltunk.

Összehasonlítva e számot dalkörünk jelen­
legi tagjainak számával oly mérvű szaporodást ta­
lálunk minőt városunkban talán egy más egye­
sület sem képes felmutatni.

A márczius 4 én tartott választmányi 
ülésen felvett uj tagokkal együtt ugyanis van 
egyesületünknek jelenleg 153 rendes 83 pártoló 
20 működő női és 42 működő férfi tagja egy 
év alatt tehát összesen 300-an sorokoztak dal­
körünk zászlója alá, kiki a tőle telhető módon 
és erővel támogatva azt az eszmét melynek 
lehető leghatályosabb megvalósítása mindany- 
nyiuk közös óhaja, de czélja is.

A tagok ezen feltűnő nagy szaporodásából 
kettős tanulságot kell levonnunk. Az egyik az 
hogy ama aggodalom, mely dalkörünk alakulasa 
előtt s részben még a megalakuláskor is fel-fel 
hangzott, kogy t. i. varosunk polyglott lakós- 
sága kozott nehezen akad a magyar dalnak 
annyi pártolója, hogy azokra támaszkodva egy 
életképes egyesület megalakulhasson, immáron 
teljesen alaptalannak bizonyult s ezzel szemben 
nagy örömmel tapasztaltuk azt, hogy ott a hol 
a magyar eszme terjesztéséről és a magyar 
hazafiság kimutatásáról van szó, előkelő szám­
mal seregük össze városunk közönsége tanubi- 
zonysagat tenni annak, hogy a talán idegenhang- 
zasu név viselőjében is magyar szív dolog és 
magyar vér folyik.

A masod k tanulság a működő tagoknak 
szól. Ha eddigi rövid működésünk is ily nagy
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számú tagot gyűjtött össze zázlónk ala, úgy 
reményünk lehet, hogy a tagok szaporodása a 
jövőben is még fog tartani, s ha eddig is min­
dig nagy buzgalommal törekedtünk arra, hogy 
kitűzött czélunkat megvalósítsuk, úgy meritsünk 
városunk közönségének e nagyfokú érdeklődé­
séből uj lelkesedést és uj erőt a munkára, úgy 
hogy beteljesedjenek az alakuló közgyűlésen el­
nöklő Paulovits István táblabiió szép 
szavai „hogy az a maroknyi mag, melyet elhin­
tettünk a jó gyümölcsnek folyton termő csirá­
ját képezze“.

Adja Isten, hogy úgy legyen ! I
A választmány jelentését lelkes eljenzések 

közt vette tudomássul a közgyűlés és Weitner 
titkárnak jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. 
Radó Robert pénztáros jelentéséből felemlítjük 
hogy az egyletnek a múlt évben 2058 K. bevé­
tele volt, a múlt évi pénztári maradvány 384. 
K. Elnök indítványára Nocker Janos karmester 
évi fizetését 840 K emelte fel a közgyűlés. 
Paulovits István kir. táblabiró, a „V. M. K. E.“ 
elnökének indítványára nagy lelkesültség mellett, 
elhatározták, hogy az elnöknek, továbbá Dr. 
Szörényi József faradhatatlan tevékenysagü 
ügyvivő alelnöknek és Rado Róbert pénztarnok- 
nak jegyzőkönyvi köszönetét szavaznak.

A közgyűlés állandó lelkesültség mellett 
folyt le, biztató jeléül annak, hogy a „V. M. 
D.“ még jobban fel fog virágozni és teljesiti 
nemes és szép hivatását

Márczius 15-ikét.
a magyar szabadság ragyogó napját 

eddig még sohasem ünnepelte meg városunk 
polgársága oly impozáns és lélekemelő mó­
don mint ez idén. Három helyen is tartatott 
ünnepség s mind a három alkalommal maga­
san lobogott a hazafiui lelkesedés lángja. A 
verseczi »Magyar Közművelődési Egyesület« 
mely Paulovits István kir táblabiró elnöklete j 
alatt minden hazafias intézmény és minden ha­
zafias vállalkozás kezdeményezője és istápolója, ! 
ez idén ünnepélyét Isten szabad ege alatt az j 
Andrássy sétatéren lévő honvédszobor előtt tar- ; 
tóttá meg, meghiván ezen ünnepélyére az 
összes helybeli hatóságokat, testületeket, és egy­
leteket. Városunk hazafias polgársága oly impo­
záns számban jelent meg, a melyre eddig elé 
alig volt még példa. Az ünnepély alkalmával 
bekezdőül a verseczi, »Férfi dalegylet« énekelte 
el a »Hymnust«, majd pedig Perjéssy Lajos 
lépett diszmagyarban az emelvényre, fejtegette | 
a nap jelentőségét s végül a »V. M. K. E.« 
díszes koszorúját reáhelyezte a szobor tapaza 
tára, ugyanakkor programmszerüleg megkoszo­
rúzta még a szobrot a honvéd egyesület, a 
»V. M. J. 0.« nevében a nemzeti ruhában öltö­
zött koszorút vivő leányok vezetője Máthé Bo- 
riska k. a. egy pár igen lelkes szó kíséretében. 
Koszorút helyezett még a szoborra a magyar 
dalkör nevében Weitner József és a M. kir. ál­
lami főreáliskola ifjúsága. A verseczi magyar 
dalkör valóban bravúrosan énekelte a »Tavasz 
elmúlt« cimü hazafias dalt, mely után Olasz 
Bálint főreáliskola Vili. oszt. tanuló a »Talpra 
magyart« szavalta el igaz lelkesiiltséggel. A 
szobornál levő ünnepély befejezéséül a főroál- 
iskola ifjúsági énekara zengte el a »Kossuth 
nótát« mely után az egyesületek a Fehér ruhás 
leányok és az öreg honvédek kíséretében csengő 
zeneszó és hazafias dalok éneklése mellett vo­
nultak vissza a gyülekezőhelyre.

A verseczi magyar ifjúsági ön képző egye­
sület este társasvacsorát rendezett a Szőlőve­
nyigében, gazdagon megvendégelvén az összes 
48-as honvédeket. A lakomán több mint 160 an 
jelentek meg. Bekezdőül Perjéssy Lajos egyleti 
"elnök üdvözölte a megjelenteket, mely után 
Weitner József tartott lelkes és nagy tetszéssel 
fogadott szónoklatot megmagyarázván a népnek 
hogy mit köszönhet a magyar nemzet máruzius 
15-é’nek. Gerspán Józset iparos nagy lelkesedés 
közt szavalta el a »Talpra magyart«. Bauer 
Vogl Gyula tőreáliskolai tanár az öreg honvé­
deket köszöntötte fel. Szép beszédét Zoffmann 
Sándor német nyelven is tolmácsolta. Az öreg 
honvédek nevében M i h aj1o v i t s József 
köszönte meg az irántuk kimutatott szeretet 
nyilvánulásait, éltette Paulovits István kir. táb­
labiró t, mint a verseczi magyar közművelődési 
egylet buzgó elnökét és egy későbbi tosztjában

Várhelyi Ferencz főreáliskolai igazgatót és a tanári 
testületet. Paulovits István táblabiró a szépszám­
mal megjelent hölgy közönséget köszöntötte fői 
viharos tetszés nyilvánítások között. Perjéssy 
Lajost a nép nevében Kovács János a betegse- 
gélyző egylet elnöke köszöntötte fel. Közbon-köz- 
ben az egyesület tagjai a magyar dalkör tagjai­
val egyetemben hazafias dalokat énekeltek. 
Gulácsy Mariska, kisasszony ki pompás magyar 
ruhájában igen bájos jelenség volt Ábrányi 
Emilnek »Márczius 15.« cimü egyik remek köl­
teményét, Török József pedig i) A verseczi honvé­
dekhez» cimü költeményt szavalta el nagy tetszés 
mellett. — A magyar kir. állami tőreáliskolában, 
délelőtt 11 órakor kezdődött az ünnepély a 
nemzetiszinü drapériákkal, az iskola diszzászló- 
jával és az ifjúság által a honvéd szoborra te­
endő koszoruval löldiszitett tornateremben, mely 
már az ünnepély megkezdése előtt teljesen 
megtelt intelligens közönséggel. —- Bekezdőül 
az ifjúsági zenekar játszott egy indulót, majd 
az iljusági énekkar énekelte el Dr. Szörényi 
József főreáliskolai ének tanár szakavatott veze­
tése mellett a »Talpra magyart«. — Nagy tet­
szés aratott Ernst Károly Vili. oszt. t. igen 
szépen kidolgozott és értelmesen előadott és az 
önképzőkörben pályadijat nyert munkája, mely- 
ben a márcziusi napok eseményeit és általában 
márczius 15-nek jelentőséget méltatta. Igen szé­
pen és nagy tetszés közt szavalta el, Kozáry 
Oszkár VI. oszt. t. a »Talpra magyart« elnyer­
vén szavalatával a »Perjéssy Ilonka«-féle ala­
pítvány e czélra kitűzött kamatait. A kedves 
ünnepély a »Hymnus« eléneklésével ért végett 
és az ifjúság kivonult a »Honvéd szoborhoz« 
hogy az olt rendezett ünnepségekben is kivegye 
a maga részét. — A községi iparos tanoncz- 
iskolában a növendékek valamennyi osztályból 
a nagy terembe gyűjtöttek össze, hol Waldherr 
József főreál isk. tanár iparisk. igazgató intézett 
hozzájuk hazafias beszédeit.

NAPI HÍREK.
Halálozás. Városunknak egy mindenki 

áltál tisztelt és becsült előkelő polgárát ragadta 
el a múlt héten a kérlelhctelen halai. Vild Sán­
dor ny. urad. sza mtartó, a „jöságos Vild bácsi“ 
márczius 15 én, élete 70-ik, boldog házássaga 
43-ik évében rövid szenvedés után elhunyt és a 
lakosság ritka nagy részvéte mellett f. hó 17-én 
kísértetett ki végső nyughelyére. A boldogultál 
kiterjedt, előkelő család siratja

Népszerű előadások. A „V. M. J. Ö.
E.“ a jovö héten, Gjumölca Oltó Boldog- 
asszony napján, vagy vasárnap — (mint azt 
annak idejében falragaszok fogják hirdetni) 
—- fogja megkezdeni népszerű előadásait 
a községi elemi népiskola nagy termében, 
melyet városi iskolaszékünk hazafias kész­
séggel engedett át ezen czélra. A budapesti 
„Uránia“ magyar tudományos társaság már 
átengedte 10 előadás szövegét és felaján­
lotta a szükséges képeket. Halmos Béla 
áll. föreáliskolánk fizika tanára a nagymé­
retű skioptikont már teljesen elkészítette. 
Az igen jól működő gépen a vetített képek 
nagyok és tiszták. A megnyitó előadás „Ké­
pek Vörösmarty Életéből“. Irta Dr. Gyulai 
Ágost 56 képpel czirnii előadással fog kez­
dődni. A szózat nagy költőjének életét, 
működését ismerteti és idézi fel a százados 
múltnak homályából halhatatlan költőnk em- 

I lékezetét. Bemutatja Virág Benedek, Révai, 
I Horvath J., Berzsenyi, Kisfaludi K. arez- 

képeit. „Zalan futásáénak eredeti régi 
j illusztrácziót, több kéziratot Tac-similéjot. 
I Orlay Samu képeit Toldy F,, Kölcsey F. 

Veszelényi Miklós arczképeit. Fáy András 
fóti nyári lakát Vörösmarty szobrát, sírját 
stb. Azután színre kerül Az Alduna Irta: 
Dr. Simonyi Jenő 44 képpel. A földkerek 
ségén kevés olyan szép ország van, mint 
a mi édes magyar hazánk, s annak egyik 
gyöngye az Alduna. A remek képek egy­
mást érik: Babakáj, Széchenyi ut, Alibég, 
Koronini, Dobra, Berzaszka, Greben, Kazán, 
Veteráni barlangja, Traján tábla, Adakaleh,

Vaskapu (sok képpel) Herkulesfiirdö. A 
belépti dijak a legmérsékeltebbek. Egyleti 
tagok belépti dijat nem fizetnek. Bővebb 
felvilágosítást a falragaszok adnak.

A »Verseczi Polgári Kaszinó«, a múlt 
vasárnap tartotta meg alakuló közgyűlését, a 
midőn is több, mint 100 beiratkozott tag jelent 
meg. A gyűlést Rottler Ferencz nyitotta meg 
előadván, hogy edd igeié 192-en iratkoztak be 
az uj kaszinóba. A kidolgozott alapszabályokat 
pontonként letárgyalták. Azután a választmányi 
és az id. tisztikart választották meg. Az ered­
mény a következő lelt. Elnök: Rottler Ferencz, 
alelnökök : Frisch Gyula és Hahn Ignátz, igaz­
gató : Wollfner Vilmos, titkár : Dr. Kehrer Gyula, 
helyettessé: Michler Károly, ügyész: Dr. Adel- 
mayer Ferencz, könyvtáros: Sztamorai János, 
pénztáros: HammerschmiedtK.,ellenőr: Scherter 
B., választmányi tagok: Adler M., Ardai M., 
Böiger K., Braicbler F., Dr. Fitz A., Frank E., 
Gerő V., Grosz 11, Győri M , Gressler J., Geor- 
govits M., Gabor L., Hack R., Henn A.. Held 
G., Hönich F., Kirchner E., Kunze J.. Dr. König 
A., Lászlóffy L., Munk N., Müller M., Dr. Mi- 
letics S., Neukomm J., Radó R., Dr. Seemayer 
K., Seemayar F., Starck J., Szalay L., Szladek 
I., Schulz L., Seidl J., Veronits J., Waldherr J., 
Weifert K., Tittinger A. Számvizsgáólkká meg­
választattak : Horváth Ede, Weifert Bálint és 
Frühauf K. Az alapszabályok jóváhagyás végett 
felterjesztettek a magy. kir. Belügyministerium- 
hoz. —

A verseczi Magyar Dalkör tea- 
estije. A nyilvános szereplésből ugyancsak 
kiveszi a részét a „Magyar Dalkor“ ez a fiatal 
egyesület, a mely tagjainak számában és a nagy 
közönség meleg pártfogásában fényes jövendő 
reménységét hordja. Vasárnap, f. hó 13-an, 
rendezte a szezonban működő tagjai és a meg­
hívott vendégek ré-zére e harmadik zártkörű 
házi mulatságot, a mely még a másodiknál is 
pompásabban sikerült. Az egyesület fényes ter­
mét, nagyszámú, díszes közönség töltötte meg 
ott volt a helybeli társaság színe java, sok szép 
asszony és leány. Megjelent ez estén derék 
honvédtisztikarunk is 10 tagjával, bizonyságot 
téve arról hogy a magyar dalkor jovojét igaz 
lelkesedéssel és őszinte érdeklődéssel viseli szi­
vén. Az estet altalánns teázás nyitotta meg. A 
legvidámabb kedvben volt a társaság, s a jó 
kedv és lelkesedés csak fokozódott midőn a 
daloskor oly rendkívüli precizitással zenegedezte 
el Lányi Ernő a „Tavasz elmük“ kezd tü nóiá- 
ját, mire Babarczy Janka k. a. „Zsazsa szégyen- 
lem magam“ c, monologot adván elő viharos 
tapsra ragadta a hallgatóságot. Majd Buditzky 
Aladar lépett a dobogora s elénekelte behízel­
gőén finom tónussal Dóczy két gyönyörű dalát, 
A vegyeskar a „Betyarlcgény “ not. t adta elő 
mély érzessél és nagy halassal. Pletiko“yics 
Sándor, Gabányi „Öngyilkos“ c. monológját 
adta elő kiváló alakítással. Grosz lldnka k. a. 
cimbalomjatékával szerzett nagy gyönyörűséget 
Szűnni nem akaró kacagas kisérle Weitner József 
elöadasat, a „Nevető Embert“, monológjával 
zajos tapsot aratvan. Horváth „Megkon dúlt.“ 
népdal egyrelegét mély érzéssel adta elő a fér­
fikar, méltó befejezése lévén e szám a művészi 
műsornak jAsztalbontás utánabajos uiennyecskék 
es a kedves leánysereg tanéra perdultak s a 
vigalom fiatalos jo kedvvel eltartott a folhasadó 
reggelig, összegezve az ott ny ért impress i ok at 
konstatálhatjuk, hogy oly agilis ügyvezető al- 
elnoke van az egyesületnek Dr. Szörényi Józset 
személyében, ki faradtatlan buzgosagaval és 
müértö Ízlésével teljes mértékben igazolta az 
est sikeréhez fűzött reményeket s a gondosan 
összeállított változatos müsoiral oly művészi 
élvezetet nyújtott az egybegyult közönségnek, 
hogy e ha^i mulatság méltán sorakozik az idei 
szezon nagy sikerek kozott lezajlott téaestéihcz.

Dessewfty püspök — bíboros.
A „Tem. I In lap“ a következőket Írja : 
Romai íorras nyomán, feltétlenül megbízható 
helyről eredő hír keiing a vatikáni udvar lcg- 
beavatottabbjai koreben. Abban a helyzetben 
vagyunk, hogy erről első Ízben mi ieferálhassunk : 
Befejezett dolog ugyanis, hogy X. l'ius pápa a 
Schlauch Lorinz nagyváradi bíboros elhalálozása 
óta be nem töltött bibornoki méltóságra Des 
siffwy Sandnr csanádegyhazmegei pupokot 
szemelte ki. Úgy a magyar kormány, mint a 
római Kúria a legszimpáiikusabb érdeklődéssel,



foglalkozott első pectöl fogva a gondolattal, 
hogy a bíboros! kalapot a magyar püspöki 
karnak ez a nagytudásu föp pja kapja. Széli 
Kálmán kormánya idejében erősen támogatták 
kormánykörök a hirt, hogy Samassa egri érsek 
lesz magyar bíborossá, annál is inkább, mert 
mar egyszer, Schlauch kinevezése alkalmából 
nem őt az érseket, hanem egy püspököt neve­
zett ki a pápa erre a méltóságra. Akkoriban 
azonban azt hiresztelték, hogy a pápai Kúria 
nem szívesen foglalkozik ezzel a kinevezéssel. 
X. Pius pápa és Dessewffy püspök közt benső 
és meleg viszony fejlődött ki amikor a püspök 
v900 ban Szent Gellért sírjához zarándokmenetet 
lezetett Velencébe, ahol akkor a jelenlegi pápa 
pátriárka volt. Magyar kormánykörök szimpá­
tiáját e hírrel szemben könnyen megmagya­
rázza az a benső és meleg viszony, amely a 
püspök és a jelenlegi kultuszminiszter közt 
létezik. Úgy szólahir egyébb részlete, hogy az 
ez évi április tizenkettediki zarándoklat után, 
a melyet Dassewffy püspök vezet Rómába, a 
kinevezés reservatio in pectore már meg is 
történik, illetve a kinevezés nem most lesz ki­
hirdetve. A nyilvános kinevezés, illetve a ki­
hirdetés csak decemberben történik meg sza­
bályszerűen a konzisztóriumban.

Kossuth Lajos. Ma van tiz eszdenteje 
hogy a magyar földbe hántolták Kossuth La­
jost. Hazaimadkozta a magyar nemzet, hogy 
mint a magyar szabadság minden időkre szóló 
klenódiuma, magyar földben leljen örök nyugo­
dalmat. Ez a szomoruságos márczius 20-ika, 
decenniuma nagy Kossuth Lajos temetése év­
fordulójának, legyen méltó a magyar szabadság 
héroszának emlékéhez. Partpolitikai külömbség 
nélkül, a magyar szív igaz bánatával, hálájával, 
igaz megnyilatkozásával gyászünnepé kell avatni 
ezt a napot : Kossuth apank sírjához zarándo­
koljon gyászoló leikével az egesz nemzet, szűn­
jön meg minden pártosság, a hol a Halhatat 
lannak az emlékéről van szó.

MárcziUB 15-ikét. Fehértemplomban az 
idén is lelkes hangulatban ünnepelték. Jól esik 
észlelnünk, hogy idegen ajkú honfitársaink is 
kezdik belátni e nap jelentőségét s vívmányait 
vállás- és nemzetiségi különbség nélkül az ösz- 
szes honpalgárokra nézve üdvöseknek, a hala­
dásra nélkülözhetetleneknek tartják és a kik 
ünnepelnek, azokat nem állítják többé magyar 
sovinisztáknak, hanem igyekeznek velők közö­
sen ünnepelni. Az iskolák e napon délelőtt tar­
tottak emlékünnepeket. Ének, szavalatok és a 
nap vívmányait feltüntető beszédek voltak so­
ron. Egyedül a főuyimnázium nem ünnepelt 
az idén, mert az intézetben a tanítás 10 napon 
át (gr. Bissingen IV. oszt. tad. vörhenyben tör­
tént meghalása miatt) szünetelt és a tanulok 
csak 14-én gyűllek megint össze a mikor már 
nem lehetett előkészülni. Az emlékünnepnapot 
azonban — értesülésünk szerint — egy későbbi 
napon megtartják. Ünnepelt az iparos önk. és 
olv. egylet is, a hol Ondrejknvits József elnök 
tartotta* emlékbeszédét. A Társaskar emlékün­
nepe közvacsorával volt összekötve s ezen mint­
egy 70 en vettek részt. Lelkes hangulat 
volt itt mindvégig és ezt még emelte Fiidán 
Emil kir. törvényszéki albiró ünnepi beszédet 
melyben alaposan adta elő azokat a vivmányo 
kát,* melyek 1848. márczius 15-ikéhez fűződnek 
s melyek nemcsak egy vallás, nemcsak egy 
nemzet előhaladásának alapfelvételei, hanem az 
egész müveit világ továbbfejlődésének csiráit 
hordják magukban. Ezért kell ünnepelni e na­
pon a haza minden rendű és rangú, minden 
nemzetiségű polgárainak s ezért van az, hogy 
e kör ünnepén is — habár nem nagy számban 
vannak nem magyar ifjak is. Szép szónoki 
ügyességgel előadott beszéde nagy hatást kel­
tett. A lelkes hangulatot Dezső verseczi czigán- 
primás zenekarának szép magyar dalai még 
emelték. Az ünnepen résztvettek egy része a 
hajnali órákig hallgatta e magyar nótákat. G.

Kramer Alvint körözik, A temesvári kir. 
törvényszék Kramer Alvint az azóta megszűnt 
pángermann Deutsches Tagblatt volt szerkesz­
tőjét nyilvános tágalmazás büntette miatt vád 
aíá helyezte és elrendelte országszerte való kö­
rözését.

— Az aulomobllc*alÁ». A fővárosi 
lapok közölték, hogy az egész országból je­
lentkeznek olyanok, akik egy külföldi automo- 
bilsorsjltékon automobil nyertek. Minden egyes 
esetben azonbanta külföldi cég, tekintettel arra, 
hogy a sorsjegyeket ingyen adta, a mintegy 
800 franknyi szállítási kültség megküldését kérte.

Most kiderült, hogy az egész sorsjáték csalás, 
anja cég nem is létezik és inkáb csak a szállí­
tási .költségekre reflektált a csalóbanda. A bu­
dapesti rendőrsére megkeresésére a londoni és 
antwerpeni rendőrség nyomozást indított Az 
innen a budapesti rendőrséghez érkezett adatok 
szinte kétségen kivűl azt bionyitjak, hogy a 
csalást két magyar ember, még pedig a sze- 
mélyleirás szerint Robelly Jenő a szélhámos 
vivómester és Jankovich Gyula, kit a „puchói 
nábob“ néven ismernek a bíróságok, követték el. 1

Országos vásár. A romanoravicai ta­
vaszi orsagos vásár március 17-től bezárólag 
20-ig lesz a vasúti állomás előtti vásártéren. ; 
17 19-én marhavásár, 10-an pedig kirakó vasár | 
lesz. j

A vasutasok fizetésrendezése. A
kereskedelemügyi minisztériumban a vasutasok 
fizetésrendezése ügyében naponta folynak a tár­
gyalások, a melyeken maga Hieronymi Károly 
kereskedelemügyi miniszter és góf Serényi Béla 
államtitkár is részt vesznek. A tárgyalások elő­
reláthatólag még e hó végéig befejeződnek és 
azután folyósítás végett még április havában a 
mimsztertaráci elé kerül az egész elaborátum. 
így minden valószínűség szerint, a miniszter 
Ígéretéhez képest, május 1-re rendezve lesz a 
vasutasok ügye.

Balláék Nagy becskereken Bállá 
Kálmán 'tar.su ata — uja nagybecskereki leve­
lezőnk — megérkezett Becskerekre. A meg­
nyitó előadás csütörtökün volt Gorjki Maxim j 
.Bjjeli menedékhely“ czimü szinmüvével. A be- I 
mutatón, Tarjan Irma, Nográdmé, Peterdy Etus, j 
Geröfy Ilona, Peterdy Sándor, Virágh Ferencz, ! 
Tihany Mik ós, Czakó V lmos. Szénassy György 
ésHéries Ottó játszottak a főbb szerepeket.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmanyu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
fngyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a j 
egbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg- ! 
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
iérfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
Intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet- ! 
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerő-ődés 
szükséges, csodálatos erdménynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket, öreg, fiatal egyaránt 
írhat a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kbny- 
nyen kigyógyultatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
rhat rette bárhonnan mag yarul, mire titoktartás j 

mellett postafordultával egy ingyen csomag or- I 
vosságot kap magyarázó könyvvel egy ütt. írjon I 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg- : 
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, Ö903 Elektron Building, Fort Wayne, 
ind. Amerika. A levelek mindig bérnaentesi- 
tnedők.

753. sz. 1904. Versetz th. Táros számvevőségétől.

Mindama háztulajdonosok a kik az 1904. 1 
évi január hó l én esedékes volt aszphalt-járdai 
részleteikkel még hátralékban vannak, ezennel 
felhivatnak, hogy tartozásukat 14 nap alatt kü­
lönbeni végrehajtás terhe mellett a városi házi­
pénztárnál fizessék be.

Verscezen, 1904. évi márczius hó 1-én.
Ullmann József, j

számvevő. ’

iásár hirdetmény.
A verseczi „Virág vasárnapi“ nagy vásár 

f. évi márczius hó 25., 26., 27. és 28-án fog 
megtartatni.

Marhák csak nappal és pedig reggeli 5 
órától este 6 óráig szabad felhajtani és miután 
márczius hó 24-én heti vásár van, a marha fel­
hajtása már 24-én megengedtetik.

Szekeres, rendőrfőkapitány.

2864. szám 1904. tan.

Hirdetmény.
A sorozó bizottság a Versecz városi sorozó 

járásban Verseczen a »Szőllővenyigé«-hez cím­
zett vendéglő helyiségében f. é. április hó 20. 
és 21-én fog működni.

Az 1903. évi ujonczóllalásra az 1882., 1881. 
és 1880. években született hatkötelesek vannak 
felhiva.

E czélból a következő napirend állapitta - 
tik meg:

április 20-án az 1882 évi születésű vala­
mennyi és az 1881. évi születési hatkötelesek 
kivül az 50. sorszámig felvették.

április 21-én az 1881. évi születési többi 
hadkötelesek és valamennyi 1880. évbeli szüle­
tésnek valamint azon idegenek, kik itteni állit- 
tatásukra engedélyt nyertek fognak megvizsgál­
tatni.

A hadkötelesek tartoznak a sorozó bizott­
ság előtt naponkint reggeli 8 órakor a törvé­
nyes következmények terhe alatt pontosan és 
tisztán megjelenni.

Verseczen, 1904. évi márczius hó 17-én.
Weifert, polgármester.

Van szerencsém a tisztelt uraságokkal és 
a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy több 
évi szabász! működésem után Verceczen Város­
kert utcza és fehértemplomi ut sarkán Gritn- 
veld-féle ház alatt egy férfi-, nő- és katona 
ruha szabóságot nyitottam, abban a reményben 
hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhes­
sek, számos évi prakszisom elég garancziát nyújt.

Maradtam Verseczen 1904. F'ebruár hóban 
a tisztelt uraságok és a nagyérdemű közönség 
pártfogását kérve.

Alászatos szolgája

Ilyós Sándor

A Richter-féle *

Liniment. Caps, comp.
Horgony - Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 34 év óta meg­
bízható bedörzsölésűl alkalmaztatik 
köszvénynél, csórnál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
______ bevásárláskoróvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a„H org ony" védj egvgyel 
és a „Richter" czégjegyzéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. <0 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Kőraktár:Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.
hlcHler F. Ad. és msa,

csÁHt rá kir. udvari szállítók.
.Rudolstadt.
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ETERNIT-PALA A Z B K S Z T-C E M E N T-1* ALÁ
HATSCHEK LAJOS SZAB.

|^> Elpuszlithatallan, könnyű, telezetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag. "VB

Eternit Müvek Hatschek Lajos Budapest, VI., Andrássy-ut 33.
Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést.
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Uj elsőrangú Legnagyobb újdonság úri fehérneműk, gallérok és kézelőkben.
Írógépek üzletfeloszlatás folytán jutányosán 
kaphatók. Tudakozódásokat «Nagyon jutá­
nyos» jeligével a lapra hivatkozással, M0SS6 
Rudolfhoz, Budapast Ferencziek tere 3. inté 
zendök.
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SZ0L0LUGAST
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és h 0 moktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalma* (bár mind kúszó 

természetű) mert nagyobbrészt* ha megnő ír, termést nem hoz, ezért 
sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész ezölőéiéa idején a 
legkitűnőbb muskatály és más edes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem h nincsen oly ház, 
melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem 
volna, ezenkívül más épületeknek keiteknek, keritéseknek stb. a 
legremekebb dinze. anélkül, hogy legkevesebb helyet ie elfoglalna 
az egyébre használható részekből, Ez a legháladatoeabb gyümölcs 
mert minden évben terem.

A ajok ismertetésére vonatkozó, szinee fényomatu katalogu" 
tá,kinek ingyen és bérmentve küldetik meg. aki czimét egy levele­
zőiül 011 tudatja. C’zlm :

első szölöoltváiyteiep üazy-KágTa, n $. SzéKelyüid-

1491. kig. sz. 1904.

Hirdetmény.
Egy kóbor veszett eb f. évi márczius hó 

5-én, Verseczen egy egyént megmart.
Az állategészségügyi törvény végrehajtá­

sáról szóló végrehajtási körrendelet 188. §-a 
értelmében az előirt 40 napi zár ezennel elren­
deltetik s ennek folytán felhivatnak az összes 
ebtartó lakosok, hogy ebeiket 40 napot, át va­
gyis f. évi márczius hó 5-étől bezárólag f. évi 
április hó 14-éig kötve tartsák, vagy pedig száj­
kosárral ellátva pórázon vezessék, mert ellen 
esetben az állat egészségügyi törvény értelmében 
400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel lesznek 
büntetve, ebeik pedig befogadnak és kiirtatnak.

Különösen felhívom a közönség ügyeimét 
arra, hogy a városkertbe és más nyilvános hely- 
lyekre ebeket még szájkosárral ellátva sem sza­
bad vinni.

A peezér által elfogott ebek senkinek sem 
szolgáltatlak ki, hanem azonnal kiirtatnak.

Verseczen, 1904. évi márczius hó 5-én.

Szekeret, rendőrkapitány.

T. Cz.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, 

hogy Verseczen a Ferencz József téren fekvő t-ső számú Dr. Illits féle házban

Lábbeli és uridivat üzletet
nyitottam.

Állandó nagy választék férfi- és gyermek kalapokban Karlsbádi 
férfi-, női- és gyermek ezipőkben, férfi ingek, galérok, kézelők, 
harisnyák, esernyők, és mindennemű divatezikkek.

Hosszú évi tapasztalataim, elegendő tőkém és előnyös bevásárlási for­
rásaim azon kellemes heJzetbe hoztak, bogy T. Cz vevőimet kitűnő áruim­
mal, olcsó áraimmal teljesen ki tudom elégíteni.

Szives látogatásukat kérve.
maradtunk mély tisztelettel

Blau Izidor
Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesittetnek.

se q_crepnSe-[ v"

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására jutatni, hogy 
Verseczen az Urovits-féle házban a

Petőfi- és iskola utczák sarkán
PIT Férfi szabó üzletet “9«

nyitottam. Nagy raktárom van mindennemű módon elegáns szövetekből. Azon a 
körülmény hogy gyakorlati kiképeztetésemet a legnagyobb bel- és külföldi szabóüz­
letekben szereztem — abba a szerencsés helyzetbe hoz, hogy a kivánalmaknak tel­
jesen — megfelelhetek. Midőn szolgálataimat felajánlom biztosítom T. Cz. megren­
delőimet arról, hogy olcsó árak mellett a legújabb modern szabású szolid munkát 
fogok szállítani.

Egy tanuló felvétetik.

xxxx
Mély tisztelettel

Seemayer .József férli-szabó.
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A Kirohner-téle. könyvnyomda tulajdon» a nyomása Voito r.


